

谁都不愿放自家门口 不少新垃圾箱被废了

两三天内损坏7个,目前更换计划只好暂停

近日,南京开始安装新型灰黑两色垃圾箱,没想到,崭新的垃圾箱并不受大家待见。全市率先安装新垃圾箱的白下区环卫所昨天传来消息,新装的600多个垃圾箱才几天就有不少受损害,有被整体撬掉的、有被锯断的,还有被烧了的。这其中更有垃圾桶不防火的问题,更多的还是因为市民商家都不愿意公共垃圾桶放自家门口。



新垃圾箱被人“连根拔起”

葆大厦门口的垃圾箱是被整体撬下来的,而环北市场门口的,桶口被完全烧坏。

新型垃圾箱被“放倒”

“这个垃圾箱是5月2日装的,第二天就被整体撬掉了。”记者昨天跟随白下区环卫所工作人员来到侯家桥,就在汉中门小学对面的人行道上,原本是垃圾箱的位置只留下了三个孔,垃圾箱已被撬下,放在一边。

不止这一个,白下区环卫所副所长张瑞芬告诉记者,白下区是全市安装新垃圾箱的唯一试点区域,一共装了671个,4月底刚装的,“五一”长假一过,“也就是两三天时间,就损坏了7个。”

其中,中山南路、侯家桥、白下路各损坏了2个,程阁老巷损坏了1个。像侯家桥和森

垃圾箱“人见人嫌”

好端端的垃圾箱,谁会损坏呢?新垃圾箱是塑料的,卖废品也不值钱,市民放在家里用也太大了。就在环卫人员猜测原因时,路过的市民也纷纷发表意见。一位大爷说:“新垃圾箱太丑了,要扮靓城市就应该用彩色垃圾箱。”

不过环卫人员告诉记者,去年下半年南京新换的黄绿两色垃圾箱,2400多个到现在已损坏一半,色彩显然不是主要原因。

一位大妈一语道破天机:“恐怕是周边的居民不乐意

吧!”她指了指侯家桥垃圾箱所在的位置,上面正好是沿街居民拉绳子晒的被褥,“垃圾箱放在这里,弄脏了门口的地不说,也影响他们晒被子啊!”

正说着,突然一位周女士从家里出来,承认这里的垃圾箱是她弄下来放到对面小学的人行道上去的。周女士还激动地拉住前来采访的记者:“你看过哪个垃圾箱是放在居民家门口的?旁边的小商贩、大排档都往这儿扔垃圾,我们两家的门还怎么开啊?”

这时,另一位阿姨也出来声援:“我们是楼上的,垃圾箱放这,气味往上飘,以后我们怎么开窗啊!”

“那你们觉得这个垃圾箱应当放在哪里呢?”环卫人员

问。周女士说:“我也不知道该放哪,这个你们应该想办法解决!”后来她干脆说,找个角落或者没人的地方就不行了嘛。

可没人的地方需要垃圾箱吗?这个问题还真难解决。

垃圾箱扩容计划搁置

环卫人员告诉记者,垃圾箱是按规划设置的,一般街道两边平均下来是50米一个,正好排到沿街周女士家门口,如果说移一移,周边都是商家,人家也不愿意啊。

“实际上我们这个应该叫果壳箱,是为过路的市民游客准备的,一天一清应该不会有太大味道,但现在有些居民生活垃圾和商家的经营垃圾都往里倒,所以才人见人厌。”环卫人员说。

此外,南京此次更换的垃圾箱不防火,许多市民直接把烟头扔进去,都会导致其损坏。

“就算解决了垃圾箱本身的质量问题,选址和使用过程的爱护仍然需要大家支持。”市容部门表示,本来南京计划增加一倍垃圾箱的,给背街小巷也配置点,现在看来有难度。

据悉,目前南京新换垃圾箱的计划已经暂停,仅白下区装了671个,而原来全市计划更换8000个。

快报记者 孙洁 文/摄

执法队伍严禁聘用合同工

快报讯(记者 陈英)今后在执法队伍中严禁聘用合同工,记者从近日市政府印发的全面推进依法行政五年规划(2008—2012年)中了解到,市政府将规范执法队伍作为依法行政的一项重要内容,要求没有取得执法资格的不得从事行政执法工作。

前不久,迈皋桥街道城管执法大队打人事件经快报报道后,引起社会广泛关注,“城管队伍中聘用大量素质不高的合同工、临时工来执法,这种良莠不齐的队伍能不出问题吗?”很多市民认为,南京城管形象不好,与队伍人员的构成有很大关系。记者了解到,不仅是城管,在交警、路政、运管等执法部门,也都存在聘用合同工、临时工参与执法的情况,原因是这些部门的执法任务很繁

重,光靠在编人员根本管不过来,不得不请“编外人员”帮忙,而在对“编外人员”的资格要求上又没有什么限制。南京市法制办有关人士表示,从国务院到江苏省政府,对规范执法人员的队伍都作出了要求,不得聘用合同工进行执法。市政府在推进依法行政的工作中,也将此作为一项重要工作,但如何解决执法任务与正规执法人员缺乏之间的矛盾?大量的执法合同工又该何去何从?从目前还是一个难题。

此外,在五年规划中还提出,要严格执行“罚缴分离”和“收支两条线”制度,行政事业性收费、罚没收入必须全部上缴财政,支出通过预算安排,严禁将罚没收入、收费与行政执法机关的业务费、福利待遇挂钩。

在建的3条地铁线每站都要建公厕

以后坐地铁 不必再“憋”着

快报讯(通讯员 迪轩 记者 毛丽萍)渴了,可以忍;饿了,可以忍;内急……1分钟都忍不了!坐地铁时,由于沿途没有公厕,一旦碰上内急,那么只有痛苦和尴尬。记者昨天从南京地铁工程建设指挥部获悉,今后市民乘地铁就不会不“方便”了;目前在建的3条地铁线路,即二号线一期工程、二号线东延线、一号线南延线各车站都将增设公厕。

地铁如厕难是个不大不小的烦恼,一号线全长21公里、16个站,但只有7个站有公共厕所。地下工程修建公厕主要有三道坎:一是建设成本高,1平方米至少要1万元以上;第二,地下厕所的排污、排气以及通风等基础技术问题也很难解决;第

三,地铁各站及沿线任何地方都可以安装摄像头,但厕所内不好装,这会导致站内厕所成为地下空间安全监控的盲点。

据了解,今年3月7日,地铁元通站曾发生过一起乘客因为内急强行闯进轨行区方便的事件。考虑到市民的实际困难,南京地铁新建线路大开“方便”之门,在建三条线每站都建公厕,厕所内还将设置残疾人专用厕位,并配以清晰的导向系统。记者获悉,目前在建的3条地铁线路共有41座车站,每座车站公厕建筑面积在36平方米左右,男厕蹲位2~3个,小便器3个,女厕蹲位2~3个,另外男女厕各设残疾人专用厕位1个,建设在乘客上下车的站台层。

哪家药店便宜 上网一查便知

定点零售药店价格公示平台试开通

快报讯(记者 项风华)近日,南京市医疗保险结算管理中心宣布将建立定点零售药店价格信息网上公示制度。记者昨天在南京劳动保障网上看到,这个公示平台开始试运行了,市民即日起登录www.njss.gov.cn,就可直接查询各个医保药店药品的销售价。足不出户,轻松实现药品价格“货比三家”。

在该网站首页点击“药店药品价格公示”,输入常用的降血糖药品“拜唐苹”,70多家医保药店的零售价全部跳了出来。仔细一看,相同的药价格相差近20元,低的如江苏百姓缘大药

房有限公司公示的零售价是64元,高的有南京金陵大药房有限责任公司太平门药房、南京大华中药店汉中路口分店等好几家药店,标出的价格都是82.5元。

有关负责人表示,在不超出国家最高限价的前提下,各药店同规格药品的价格确实有高低。此次新建的公示平台让价格信息透明,参保人员在购药前,可以先查一下这种药在南京哪家药店卖得最便宜,然后再去买。

据悉,药品价格公示平台现处于试运行阶段,数据正在完善,相关价格信息将分期分批进行公示。

“公交黑尾巴”请你来揪

公开招募志愿监督员,即日起报名

快报讯(通讯员 徐小帖 记者 安莹)为最大限度减少公交车冒黑烟的现象,南京市机动车排气污染监督管理中心和市环保宣教中心联合面向社会招募30名公交车尾气排放社会志愿监督员。

南京每天约有5000多辆公交车穿梭于大街小巷,不少车辆由于老化而拖着“黑尾巴”,既危害市民健康,又影响城市形象。为揪出这些“公交黑尾巴”,南京公开招募30名环保志愿者,经培训考核后,颁发“公交车污染志愿监督员”聘书。监督员可随身携带数码相机、手机等拍摄工具,随时抓拍公交车排放黑尾气的瞬间,将所拍摄的照片发送、上传至有关管理部门公布的专用信箱

和网站。有关管理部门将对这些照片分批整理、甄别后,分别向有关公交公司发出限期治理通知,督促其及时采取措施。对未在规定时间内整改的公交车将予以曝光,并按有关管理办法处罚。市机动车排气污染监督管理中心对“公交车污染志愿监督员”实施统一管理,不支付日常薪酬,但对采信的照片支付每张10元的酬劳。想成为“公交车污染志愿监督员”的市民,可在5月20日前,到市环保局网站(www.njhb.gov.cn)下载申请表,并电子邮件发送到:xx123@vip.sina.com。所有报名者,将自动成为南京市环保志愿者,优先参加市环保部门组织的各类相关活动。

高一贫困新生 可上免费爱心班

快报讯(通讯员 易文 记者 黄艳)记者昨天从梅园中学获悉,今年学校将设立一个高一爱心班,面向南京市品学兼优的家庭贫困生招生,免去高中阶段的学费。学校将于5月10日(本周六)全天在校园举行中考招生咨询会,普通考生和贫困生及家长可以前往咨询。据悉,梅园中学高考连续多年取得优异成绩,80%的毕业生被大学本科录取,98%跨进大学校门。

想找工作 到“超市”来挑吧

快报讯(记者 项风华)昨天,玄武区劳动和社会保障局局长马千山表示,玄武区将于本周六上午启动“就业岗位超市社区行”活动。第一站会场设在玄武区新街口街道北门桥社区(依衣廊38号),届时20多家单位提供管理人员、文秘(员)、网管、库管、技术员等400多个岗位;求职者可免费进入“岗位超市”挑选。

宾馆写字楼 今年都可无线上网

快报讯(记者 陈英)今年年底以前,南京的宾馆饭店、写字楼、高校等地方都可无线上网了。记者昨天从南京市政府了解到,南京将用两年时间,在全市范围内实现无线宽带网络全覆盖,而今年底将建成8000个无线宽带接入点,在300平方公里范围内都可以无线宽带上网。到2009年底,将继续增加无线宽带接入点,使无线宽带网络覆盖范围超过600平方公里。

为“攒”工作经验 大学生甘当协议工

南京市总工会昨天举办了一场大学生专场招聘会,2500多名大学生蜂拥进场,竞聘1500个岗位。对于很多应届毕业生来说,他们面临的最大问题就是没有工作经验,在就业市场上就缺乏竞争力。可是,没有就业机会,又哪来的工作经验?对于这个鸡生蛋还是蛋生鸡的两难问题,一些大学生采取了妥协的方法,和用人单位签订“劳务协议”,以牺牲各种社会保险的代价换取一点工作经验。

毕业三年都在“打游击”

2005年毕业于安徽某大学的小崔,计算机专科学历,3年前她跟着男朋友到南京来找工作,可她每次递上简历,人家总是说:“有什么工作经验?”“没有工作经验的我们不要!”

碰了无数次钉子后,小崔找到了一个妥协的办法,

那就是和单位签订“劳务协议”。所谓“劳务协议”,也有单位盖章,双方签字,只不过“劳务协议”平均每3~6个月就签订一次,单位不用给小崔缴纳社会保险,小崔的工资也是按小时结算的。

“毕业3年了,我也换了好几家单位,签了六七份劳务协议,现在每月的工资在1600元左右。”小崔说,“我现在就想找一份能签正式合同的工作,干了3年的‘游击队’,就是为了积累工作经验。现在我的简历上已有4个单位的工作经验,应该可以找份满意的工作了吧!”

和小崔有类似想法的大学生不少,记者在昨天招聘现场发现,很多人都已经毕业两三年了,依然在“打游击”。

实际上,大学生这种妥协的想法,很受一些用人单位的欢迎。一家规模很大的

洋快餐店招聘店员,签的都是劳务协议。

这种妥协方式值不值?

对于大学生用“劳务协议”换取工作经验的想法,专家并不认同,从某种程度上说,以“协议”取代“合同”,大学生损失了自己的权益保障,因为“劳务协议”不受《劳动合同法》限制,比如社会保险费可以不缴,最低工资的标准可以不实行等等。专家建议大学生,不要轻易放弃自己的权利,如果发现用人单位不愿意签订劳动合同的,可以及时向劳动部门反映。

南京市劳动监察大队有关人士告诉记者,对于已经毕业的大学生以及那些没有和其他单位有劳动关系的就业人员来说,用人单位都不能以劳务协议来取代正规的劳动合同。快报记者 都怡文

■相关新闻

虚报“工作经验” 求职动起歪脑筋

快报讯(实习生 陈海飞)5月4日,一位网友的一篇“白自信”风靡各大论坛。他自曝由于没有工作经验,大学毕业后找工作屡屡受挫。无奈之下,他花钱办了张假文凭,将毕业时间提早了两年,很快便找到了满意工作。

发帖人自述他家境贫寒,2006年毕业于某大学后,从家乡河南信阳到北京找工作,每天奔波于各大人才市场,可每次都被招聘单位以

“没有工作经验”为由拒绝。万般无奈之下,他想了办假证,把毕业时间向前推了两年。这样,他就有了两年“工作经验”。很快,他就找到了份满意的工作。他用“十六字战术”来形容自己的找工作经历:“先骗后干,边骗边干,边干边学,学会再骗”。

这篇帖子引起很大反响,很多网友对此深有感触。记者采访了一些应届大学生,来南京找工作的西安大

学生小陈大倒苦水:“我们应届毕业生怎么会有工作经验呢?招聘单位要求太苛刻了!我身边好几个同学也是这么操作的,办假证提前毕业时间。我们也知道这么做是违法的,但这也没办法啊!”

不过,一所大学的就业指导中心主任杨先生表示,办假文凭是绝对不可取的行为,是不诚信的做法。工作难找不假,但诚信才是一个人的立身之本。